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Informácia/Information 

KONFERENCIA NOVÉ TECHNIKY A TECHNOLÓGIE 
PRE OFICIÁLNE ŠTATISTIKY (NTTS 2021)     

CONFERENCE ON NEW TECHNIQUES AND TECHNOLOGIES  
FOR OFFICIAL STATISTICS (NTTS 2021) 

Napriek sťaženým podmienkam spôsobeným 
epidemiologickou situáciou vzhľadom na  pandémiu 
COVID-19 sa v marci 2021 uskutočnila pravidelná 
vedecká konferencia New Techniques 
and Technologies for Official Statistics (ďalej 
v skratke NTTS 2021). Konferencia sa konala 
online formou počas troch dní (9. 3. – 11. 3. 2021), 
ktoré boli pre 2400 účastníkov, viac ako 130 
prednášajúcich     a prezentujúcich z 80 krajín plné 
inšpirácií a stimulácií. Kľúčový príhovor, ktorý 
predniesol profesor z Oxfordskej univerzity, Danny Dorling na tému Nový spôsob 
nazerania na staré údaje,  uviedol  zameranie tém a jednotlivých príspevkov minimálne 
pre prvý deň, keď rezonovali najmä  prezentácie o moderných nástrojoch na politickú 
podporu (regionálne mikrosimulácie), inovatívnych nástrojoch a metódach zberu 
v sociálnych štatistikách, nástrojoch na vizualizáciu, otvorených  zdrojoch 
a priestorových modeloch.   

V prvý deň konferencie sa už tradične konalo aj udelenie Hackathon ceny Európske 
Big Data. Na prvom mieste bol tím z Poľska s prototypom dashboardu na analýzu 
údajov o využití času obyvateľov, na druhom mieste tím z Talianska s návrhom 
integrovaného prostredia na analýzu údajov, vizualizáciu a klasifikáciu potravín 
a na treťom mieste tím zo Spojeného kráľovstva s návrhom systému, ktorý vylepšuje 
tradičný dotazník o automatické spracovanie fotografií pokrmov. 

Druhý deň bol zameraný na 15 samostatných aktuálnych štatistických tém napr. 
na použitie R v oficiálnych štatistikách, nové dátové zdroje pre štatistiky 
o mimoriadnych stavoch, sezónne odhady, SDMX, Enterprise architektúru, machine
learning, nové dátové zdroje. Zároveň sa  v tento deň udeľovala cena EMOS.

Posledný deň bol už tradične venovaný najmä na štatistickej gramotnosti, 
vizualizácii štatistík a zlepšovaniu štatistických zručností v oblasti šírenia a propagácie 
údajov.   

Na konferencii boli najviac zastúpené národné štatistické úrady, európske inštitúcie, 
ale aj výskumníci, vládny sektor, súkromný a bankový sektor, medzinárodné inštitúcie 
a iní. Uvítací príhovor, ako aj uzatvorenie konferencie bolo v rukách generálnej 
riaditeľky Eurostatu p. Kotzevovej, ktorá zdôraznila predovšetkým dôležitosť inovácie 
údajov založených na  lepších  informáciách a boj s dezinformáciami. 

PhDr. Ľudmila IVANČÍKOVÁ, PhD. 

Autorka je generálna riaditeľka sekcie sociálnych štatistík a demografie Štatistického úradu SR. 

Zdroj:https://twitter.com/EU_NTTS/st
atus/1371420661080543235/photo/1
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